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Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 
da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos dezenove dias do mês de Junho, do 
corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 
Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 
Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador 
Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O 
Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 
efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, 

David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires 

Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu 

Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 
deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho 
da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Nº 019/2018 de autoria da Prefeitura Municipal Secretaria 
de Meio Ambiente que convida para a Semana do meio Ambiente a ser realizada nos dias 21 a 24 de junho de 
2018 no município de Itaituba. CARTA – CELPA/CORPORATIVO de autoria da Empresa CELPA que envia 
retificação de informações. CARTA – CELPA/CORPORATIVO de autoria da Empresa CELPA que envia retificação 
em resposta ao oficio 028/2018 – GAV/VER David Salomão. Oficio CMIP 0040/2018 de autoria da 
Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta ao requerimento nº 311/2018 de autoria da vereadora 
Antonia Pereira Farias. Oficio CMIP 0041/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta 
ao requerimento nº 291/2018 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva. Oficio CMIP 0042/2018 de 
autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta ao requerimento nº 284/2018 de autoria do 
vereador Etevaldo Pereira Lima. Oficio CMIP 0043/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em 
resposta ao requerimento nº 315/2018 de autoria do vereador Daniel Martins. Oficio CMIP 0044/2018 de 
autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta ao requerimento nº 325/2018 de autoria da 
vereadora Maria de Almeida Silva. Oficio CMIP 0045/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica 
em resposta ao requerimento nº 279/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias. Oficio CMIP 
0046/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta ao requerimento nº 280/2018 de 
autoria do vereador Daniel Martins. Oficio CMIP 0047/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica 
em resposta ao requerimento nº 45/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão. Oficio CMIP 
0048/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta ao requerimento nº 343/2018 de 
autoria do vereador Manoel Rodrigues. Oficio CMIP 0049/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação 
Publica em resposta ao requerimento nº 343/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues. Oficio CMIP 
0050/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta ao requerimento nº 343/2018 de 
autoria do vereador Manoel Rodrigues. Projetos de lei para votação: Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 004/2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
WESCLEY SILVA AGUIAR, INSTITUI A POLITICA MUNICIPAL DE ATENÇÃO INTEGRAL A SAÚDE DO HOMEM, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto e colocado o parecer 
em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em tela. Parecer 
da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 010/2018, DE 
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AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ FERNANDO S. DOS SANTOS, DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI 
MUNICIPAL DE Nº 3.126/2017, QUE ALTEROU A LEI MUNICIPAL Nº 2.716/2013, CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO 
MUNICIPIO DE ITAITUBA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao 
projeto e colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com 
o projeto em tela. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE 
LEI Nº 014/2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EMANOEL DO LIVRAMENTO P. JÚNIOR, DISPÕE 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS HOSPITAIS E MATERNIDADES A ORIENTAÇÃO PARA PRIMEIROS 
SOCORROS EM CASO DE ENGASGAMENTOS, ASPIRAÇÕES DE CORPO ESTRANHO E PREVENÇÃO DE MORTE 
SÚBITA E DE RECÉM-NASCIDOS. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto e colocado o 
parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em tela. 
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 015/2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EMANOEL DO LIVRAMENTO P. JÚNIOR, INSTITUI A SEMANA DE PROJETOS 
EDUCACIONAIS SOBRE A CONSTITUIÇÃO BRASILEIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros decidiram 
exarar parecer favorável ao projeto e colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 
unanimidade juntamente com o projeto em tela. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 019/2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ FERNANDO S. 
DOS SANTOS, DISPÕE SOBRE A RESERVA DE IMOVÉIS, PELA CRIAÇÃO DE PROJETOS HABITACIONAIS, PARA 
REALOCAÇÃO DAS FAMILIAS EM SITUAÇÕES DE RISCO, A FIM DE SE EVITAR NOVAS E FUTURAS 
OCUPAÇÕES EM ARÉAS SUJEITAS A DESASTRES NATURAIS NO MUNICIPIO DE ITAITUBA.  Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 020/2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EMANOEL DO LIVRAMENTO P. JÚNIOR, INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE 
ITAITUBA, O PROGRAMA “HORTA COMUNITÁRIA’’ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros decidiram 
exarar parecer favorável ao projeto e colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 
unanimidade juntamente com o projeto em tela. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 021/2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ FERNANDO S. 
DOS SANTOS, AUTORIZA O PREFEITO MUNICIPAL A CRIAR O PROGRAMA DE INCENTIVO A PISCICULTURA-
PROPEIXE NO MUNICIPIO DE ITAITUBA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros decidiram exarar parecer 
favorável ao projeto e colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 
juntamente com o projeto em tela. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 
PROJETO DE LEI Nº 014/2018, DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE INSTITUI O FUNDO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA DO MUNICIPIO DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto e colocado o parecer em discussão e votação, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em tela. Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 015/2018, DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 2.810/2014 EM SEU ART. 3º INCISOS IV, 
VIII, XI E XIII E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto e 
colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado maioria dos vereadores presentes sendo 06 
votos favoráveis, 03 votos contrários David Quintero Salomão, Raimison Antonio de Abreu Santos, Daniel 
Martins dos Santos e 03 abstenções dos vereadores Wescley Silva Aguiar, Manoel Rodrigues de Sousa e José 
Belloni Nunes, juntamente com o projeto em tela. GRANDE EXPEDIENTE: Uso a palavra o vereador Luiz 
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Fernando Sadeck dos Santos que comentou sobre criação de cinco PDS e uma PA na região e lembrou da 
reunião com as comunidades em torno do Parque Nacional da Amazônia que pretendem ficar no local que 
residem. Disse que depois dessa reunião foram a Brasília para pedir apoio e conseguiram ajuda do deputado 
federal Wladimir Costa. Falou que semana passada na quarta feira foi publicada a portaria de criação dos PDS 
e PA e citou os mesmos localizados na região. Disse que o superintendente do INCRA estará amanha as 10 
horas entregando e considerou que é uma grande vitoria. Noticiou o encontro que acontecerá em Santarém 
para apresentação do projeto de implantação da Hidrovia Teles Pires. Com a palavra o vereador Etevaldo 
Pereira Lima, que comentou sobre o CRAES de Miritituba e a programação de eventos e cursos para a 
população daquele distrito, enfatizando os cursos que virão para atender a demanda, bem como datas e 
horários. Falou sobre a entrega de maquinários e automóveis para o Miritituba que teve apoio do deputado 
Hilton Aguiar e sentiu se agradecido pelos recursos conseguidos. Falou que já existe o local para implantação 
da feira de Miritituba e que o prefeito municipal garantiu que a rua da mesma será asfaltada. Com a palavra o 
vereador Daniel Martins, que falou sobre a entrega de títulos aos agricultores da região e parabenizou a todos 
que foram agraciados. Falou sobre o programa Luz para todos da rede CELPA e que algumas comunidades que 
foram contempladas com o programa, mas ainda não tem energia elétrica e pediu que fosse enviado oficio ao 
Geovan para rever o ramal do Machado dentro da Transjuriti para verificar se está dentro do Programa Luz 
para todos. Falou sobre os recursos para a Comunidade Boa Vista Km 28 e que o secretario de planejamento 
confirmou que já está fazendo projeto para essa comunidade. Pediu que fosse enviado oficio ao secretario de 
infra-estrutura do município solicitando serviço de terraplanagem nas ruas do Bairro da Liberdade. Com a 
palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou o deputado Wladimir Costa pela entrega de títulos 
aos agricultores da região e comentou sobre a situação dos mesmos e a espera pelos títulos. Falou sobre as 
vicinais da região e pediu mais atenção as BR’s na região. Falou que o candidato quer ser governador do 
estado tem que visitar as comunidades e vicinais da região. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo 
regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada por todos os vereadores, passando para a ORDEM DO 

DIA: Requerimento nº 364/2018 do vereador Jose Belloni Nunes, requer do executivo municipal a perfuração 
de um poço artesiano, conclusão da melhoria da ampliação da ladeira do Cipó e instalação de antenas para 
recebimento de sinal de internet, instalação de iluminação publica na Comunidade Monte Moria. Requerimento 
nº 365/2018 do vereador Jose Belloni Nunes. Requerimento nº 366/2018 do vereador Jose Belloni Nunes, 
requer do executivo municipal para que seja realizado a recuperação das pontes da Comunidade do 
Itapacurazinho, Caixa Seca, Garapé Mirim, Iracy e ponte do vicinal do KM 40. Aprovados por unanimidade. 
Requerimento nº 367/2018 do vereador Daniel Martins, requer do executivo municipal o serviço de iluminação 
publica para o Bairro Vale do Tapajós. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 371/2018 do vereador 
Junior Pires, requer do executivo municipal a construção de uma unidade básica de saúde na Comunidade 
Santo Antonio no Marupá. Requerimento nº 372/2018 do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal 
a perfuração e instalação de um poço artesiano na Comunidade Santo Antonio do Marupá. Aprovados por 
unanimidade. Requerimento nº 373/2018 do vereador Daniel Martins, requer do executivo o serviço de 
drenagem na Comunidade Boa Vista Km 28. Requerimento nº 374/2018 do vereador Daniel Martins, requer do 
executivo municipal a implantação de um poço artesiano na Comunidade Nova Canãa Km 37. Requerimento nº 
375/2018 do vereador Daniel Martins, requer do executivo municipal o serviço de recuperação do Ramal 
Independência, onde dá acesso as comunidades Paupixuna II, Independência II e Castanha. Aprovados por 
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unanimidade. Requerimento nº 376/2018 da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal o 
serviço de limpeza e pavimentação asfaltica nas ruas do Bairro Maria Madalena. Aprovado por unanimidade. 
Moção nº 030/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar. Não havendo mais matérias a tratar, o 
presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, 
discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 
Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 
 
                 João Bastos Rodrigues                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                                            2º Secretário  


